
PENTECOTE ET LES SACREMENTS DE CONFIRMATION ET DE PREMIERE COMMUNION A BAMAKO – MALI
Cette année 2022, les jolis mois de Mai et Juin avec leurs cohortes de fetes religieuses sont les moments des sacrements. C’est le moment privilégié des différents sacrements : Confirmation et Première Communion. Depuis le premier dimanche apres la Pentecôte, ont lieu dans les différentes Paroisses de Bamako la Confirmation des jeunes
Afin de simplifier les choses, les enfants sont regroupés au niveau des Paroisses.
Qu'est-ce que le sacrement de confirmation ?
Le sacrement de confirmation donne les dons de l’Esprit Saint pour fortifier le confirmand dans la foi. La confirmation perfectionne et complète l’effet du baptême. Elle joue dans la vie du chrétien le rôle indispensable de la Pentecôte qui rend les apôtres capables de témoigner de leur foi.

[bookmark: _GoBack]Quelle est la différence entre le baptême et la confirmation ?
Après le baptême, qui est le sacrement de la naissance à la vie chrétienne, qui fait être chrétien et fils adoptif de Dieu, la confirmation, qui est le sacrement de la croissance et de la maturité spirituelle, fait agir en chrétien et confère une mission.

Qu’est-ce que la Première Communion ?
La Première Communion est l’un des sept sacrements de l’Eglise Catholique et désigne la toute première fois qu’un enfant fille ou garçon reçoit le corps de Christ avec l’Eucharistie.
