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Association	des	Catholiques	Maliens	de	France

06 17 54 05 03
Email : gmhachim@yahoo.fr
Paris le 19 aout 2022

20 AOUT 2002 – 20 AOUT 2022 : MAGNIFICAT A 20 ANS

Rendons grace à Dieu pour ses merveilles et remercions-le pour nous avoir permis de nous regrouper au sein de cette association pour mieux nous connaitre, pour mieux nous soutenir et mieux faire connaitre notre foi.

1 - Création

Magnificat a été créée en 2002, la suite logique de l’association des ressortissants de la Mission catholique de Segou créée en 1998 avec Feu Stanislas Coulibaly comme Président, moi-même Secrétaire General et Feu Timothée Traoré comme Trésorier. Elle était déclarée à la Sous-Préfecture de St Cloud et domiciliée chez feu Timothée Traoré à St Cloud.

En effet Magnificat a été créée en 2002 et déclarée à la Préfecture de Paris le 20 aout 2002 et parue au journal officiel du 21 septembre 2002. Le bureau composé de 3 personnes, moi Guillaume, President, Jean de Dieu Dembélé, Secrétaire General et Dieudonné Traoré, Trésorier. Et jusqu’à ce jour c’est ce trio qui reste le seul bureau déclaré bien que Jean de Dieu soit rentré définitivement au Mali après sa formation et est aujourd’hui le President du Laïcat du Mali.

Les premiers membres étaient déjà les ressortissants de la Mission catholique de Segou en France auxquels il faut ajouter les catholiques que nous avons pu connaitre petit à petit lors de nos messes et surtout la liste des familles maliennes du Père Henri Cavrois rentré définitivement du Mali.

A ce jour nous sommes un noyau d’une bonne cinquantaine de membres réguliers. Nous avons connu trois aumôniers : le Père Henri Cavrois, le Père Antoine Paulin et le Père Maur Traoré.

Nous comptons parmi nous, les religieuses du FCIM de Villeneuve St Georges dont la sœur Marie Therese Songo a été élue adjointe à la Générale Sœur Esther au mois d’aout dernier. Elle est donc rentrée au Mali. Il y a également les religieuses maliennes des amis du Père Charles de Foucault de l’Ile-St Denis. Enfin il y a les religieuses maliennes des Servantes du Sacré Cœur de Jésus de Versailles et celles de Sceaux. Il faudrait signaler également les pretres maliens en formation.

2 – Partenaires de Magnificat

Notre premier partenaire institutionnel est l’ambassade du Mali en France qui représente le Mali auprès du Saint Siège, le Vatican. Nous sommes membre du Réseau Chrétien Immigré (RCI), une association créée à la Pentecôte 2000 pour aider les Sans-papiers et comprenant un vingtaine de paroisses de Paris, le CCFD, le Secours catholique, la CEMADE etc. Le lev
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Magnificat est membre du Haut Conseil des Maliens de France (HCMF) et j’ai été de 2003 à 2014 membre du bureau. La cotisation annuelle de 20€ a toujours été acquittée. Au nom de Magnificat, j’ai été nommé en 2002 et 2003 President de la Commission Administrative de révision de la liste électorale dans la juridiction de France qui comprenait la France, l’Espagne et le Portugal. Et aussi pour les elections présidentielles de 2002, j’ai été nommé Rapporteur de la CENI en France.

En decembre 2011, j’ai été désigné avec l’ambassadeur Baba Touré et le 2e Conseiller de l’ambassade pour représenter la communauté malienne de France au Congrès des Maires du Mali.

Et également en 2014, j’etais dans la delegation de France pour la conference sur la nouvelle politique du Mali sur l’immigration.

Enfin nous sommes membre également du FORIM, Forum des Organisations issues de l’Immigration

3 –Evènements survenus

Les membres de Magnificat, en tout cas ceux qui ont été informés, ont pu partager ensemble des évènements heureux et tristes. Nous avons été présents à des mariages notamment ceux d’Adèle Sissoko, Maurice Diarra, Daniel Coulibaly, à des enterrements notamment ceux des Pères Antoine Paulin, Henri Cavrois, Bernard Vespieren, Yves Yaouen etc. et aussi les mises en bière de Stanislas Coulibaly, Françoise Traoré sa femme, Catherine Traoré de Lyon. Quant à Réné Ka, Georges Sissoko et récemment Louis Keita fils de Raymond, ils ont été enterrés ici. Que le Seigneur les accueille tous auprès de lui pour la vie éternelle.

4 - ACTIONS

Notre moyen de communication était le téléphone et le mail avant la creation des réseaux sociaux et ainsi ceux dont on avait les coordonnées pouvaient etre informés de nos actions. Et après le bouche à oreille complétait la diffusion. Le Père Henri Cavrois, dont il faut bien saluer le courage, arpentait les escaliers des gares de trains et métro pour rendre visite aux familles catholiques maliennes et diffusait ainsi les informations. Il avait également mis en place une lettre d’information qu’il envoyait aux uns et aux autres.

A la faveur des nouvelles techniques d’information, nous avons créé, il y a un an, un site internet grace à l’initiative et à la persévérance de Christian Wilfried Traoré qui en est l’administrateur. L’adresse est : www.maliencatholiquedefrance.fr. Pour faciliter la diffusion des informations entre nous et à temps réel, nous avons créé un groupe Whatsapp avec les contacts que nous avions. Ce groupe s’appelle « Magnificat de France »

La principale activité jusqu’à ces dernières années était nos célébrations de messes. Avant c’était à la paroisse St Joseph des Nations à Paris 11e où j’étais membre du Conseil Paroissial. Après quand j’ai quitté Paris j’ai connu la paroisse Ste Jeanne d’Arc du 18e avec le Père Hervé Loua, un guinéen, qui nous a accueillis à bras ouvert en nous ouvrant les portes de son église. Notre première messe a eu lieu à la paroisse St MERRI du 4e arrondissement de Paris, siège du Réseau chrétien immigrés ( reseau-chretien-immigres@noos.fr ) et c’était la messe de requiem pour Mgr Julien Mory Sidibé, eveque de Segou.

L’activation de nos rapports avec l’ambassade du Mali en 2018 a permis la participation de Son Excellence Mr Toumani Djimé Diallo avec ses conseillers et le Consul à nos messes. Et
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Dans les années 2004-2005, Magnificat a offert au Consulat du Mali alors sur la rue Pelleport dans le 20e arrondissement de Paris, deux machines à écrire et deux armoires métalliques car la confection des cartes d’identité était bloquée par la panne des machines qu’il avait.

Je saisis encore l’occasion de saluer et remercier l’ambassade du Mali qui a accordé à une delegation de 7 personnes de l’Eglise de Montpellier, jumelée à celle du Mali, des visas gratuits d’une valeur de de 420 euros quand elle a été invité par la Conference Episcopale du Mali.

Notre mérite a été de pouvoir organiser à chaque 1er novembre, une messe pour nos defunts. Un grand merci aux religieuses qui ont su avec quelques membres, bien animer nos messes.

Lors du Careme 2010, Magnificat a choisi comme action de carême, de s’impliquer dans la recherche de solution au bicéphalisme du Haut Conseil des Maliens de France par une médiation. J’ai pour ce faire pu rencontrer les deux bureaux et finalement avec l’appui du conseil des Sages et d’autres personnes ressources, nous avons abouti à la création en 2014 d’une commission d’organisation des elections qui eurent lieu en mai 2014. Hamedy Diarra en est sorti vainqueur mais malheureusement deux ans plus tard, les démons sont revenus cassant cette dynamique d’unité et donc nous ramenant au statu quo d’avant 2014. Quel dommage !

Magnificat pour maintenir et renforcer ses liens de solidarité avec les freres et sœurs musulmans n’a raté aucune fete pour leur en témoigner par des messages personnalisés.

En matière de bienfaisance, Magnificat a tout récemment pu accompagner la réfection de la chapelle du Badialan de Bamako pour un montant de 500 euros, à leur demande et nous avons pu faire un geste à l’orphelinat de Karangasso de la sœur Gloria ( ex otage) en leur envoyant de quoi améliorer les repas de Noel 2018 et aussi un lot de vêtements, chaussures et autres pour un montant total de 900 euros. C’est le lieu de remercier l’ambassadeur Toumani Djimé Diallo, Eloi Diarra et la societé de transport de Adolphe Diarra qui nous ont financièrement aidés.

Au crédit de Magnificat, il faudrait signaler la conference organisée en partenariat avec l’ambassade du Mali sur le dialogue interreligieux en tant que facteur de cohésion au Mali, apport de la diaspora. Cette conference à l’actif de Son Excellence Toumani Djimé Diallo a pu réunir le ministre des affaires religieuses et des cultes du Mali, le chargé d’affaires de la Nonciature et d’autres personnalités. Cette conference a eu lieu à l’UNESCO. Il en est sorti des recommandations qui ont été envoyées à qui de droit.

En 2019, l’ambassadeur du Mali a tenu à accompagner les pèlerins catholiques maliens venus pour Lourdes	Dans un premier temps, c’est moi-même avec Pierre Diarra et le premier conseiller de l’ambassade, Mr Aboubacar Dolo qui les avons rencontrés à leur hôtel à St Denis et la semaine d’après c’est l’ambassadeur lui-même qui a tenu à les rencontrer et ce jour il a décidé de s’impliquer dorénavant dans la gestion des visas. Merci à Mr Dolo qui avait amené à la delegation de la viande grillée car ça tombait sur la fete de la Tabaski. Magnificat était représenté en juin 2017 à Rome, à la création du Cardinal et en novembre 2021 à Minankofa, au centenaire de son évangélisation.
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Avec la visibilité notoire actuelle de Magnificat, il serait bien que nous actualisons les statuts et le règlement intérieur de manière à élargir nos actions en prenant en compte certaines préoccupations nouvelles, notamment la solidarité entre nous ici, c’est-à-dire les visites des malades, les visites des anciens Pères Blancs encore parmi nous.

Les jeunes doivent donc s’assumer et prendre le flambeau. Ceci passe par la confection d’un répertoire actualisé des catholiques maliens de France, la relecture des statuts, l’adoption d’un règlement intérieur, la formation d’un bureau et l’ouverture d’un compte bancaire ce qui sous-entend le paiement de cotisations des membres ce qui n’était pas le cas.

Magnificat réactivera ses rapports avec les premiers partenaires et en renouera d’autres comme avec la nouvelle télé catholique, ECF-TV du Mali afin de contribuer à son développement.

En matière de communication, faire un contrat avec Ephata Pro pour alimenter notre site avec les vidéos qu’il produit sur la vie de l’eglise du Mali. Il en est également de la Conférence Episcopale pour mieux suivre les activités de la vie de l’Eglise Famille du Mali.

Magnificat doit continuer ses efforts pour mettre en place avec les représentants des autres confessions maliennes présentes en France, le Conseil Interreligieux des Maliens de France. Les bases sont dejà faites car un projet de statuts a déjà été élaboré par mes soins et des contacts existent avec des Imams et prêcheurs.

Magnificat doit s’impliquer dans l’organisation des pèlerinages notamment celui de Lourdes en rentrant en contact avec l’administration Française avec l’appui de la Conference Episcopale et du Nonce Apostolique de France. Il serait utile aussi d’organiser ici des pèlerinages à Rome, Jérusalem ou d’autres lieux saints ou en groupes de Magnificat ou avec d’autres groupes des paroisses de Paris.

Si Magnificat pouvait trouver un terrain à Kita et y construire un petit centre d’hébergement et de formations, ce serait une bonne chose. Des contacts sont déjà en cours.

Les catholiques maliens des Etats Unis se sont également regroupés en association de fait et j’ai eu des contacts avec eux. Pourquoi ne pas constituer une grande association des catholiques maliens de la diaspora et parler et agir ensemble pour le bonheur de l’Eglise Famille du Mali ?

Nous avons parmi nous beaucoup de jeunes qui étaient membres des chorales au Mali, il serait bien de songer à mettre en place une chorale de Magnificat.

Afin de créer entre nous catholiques maliens, plus de convivialité et renforcer nos liens fraternels, il faudrait trouver une journée dans l’année qui sera celle des catholiques maliens de France et où nous nous retrouverons tous ensemble avec nos familles pour bien manger et discuter et finir par une grande messe. Personnellement je mise sur le lundi de Pentecôte. Deux lieux de rencontre sont possibles : la salle paroissiale de Ste Jeanne d’arc dans le 18e et le Parc paroissial de St Martin à Bonneuil.

La dernière action de ma présidence sera l’organisation cette année des festivités du 62e anniversaire de notre indépendance en partenariat avec l’ambassade. Ce serait les 22, 23, 24 et la clôture des festivités sera le barbecue géant le dimanche 25 septembre 2022 dans le Parc de l’Eglise St Martin dans la paroisse de notre aumônier à Bonneuil. Il s’en suivra une grande prière commune pour la PAIX au Mali, avec les confessions religieuses maliennes présentes en France. Une commission est sur place au niveau de l’ambassade et Magnificat en formera une spécialement pour gerer au mieux la journée au Parc.
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4 - Conclusion

Voici mes chers freres et sœurs, membres de Magnificat, le bilan sommaire que je peux faire pour ces 20 ans d’existence et cela avec les moyens de bord car j’etais tout seul à faire tout cela. Ce qui voudrait dire que si nous voulons aller plus loin avec l’aura que nous avons, nous devrons tous nous mobiliser, actualiser nos textes et prendre plus d’initiatives.

Pour finir, je voudrais vous informer que je passerais la main à un jeune à la fin de l’année pour diriger Magnificat. Pour cela, j’ai pu convaincre Pierre Marcel Keita, un médecin d’accepter cette charge. Mais je resterais toujours present à ses cotés pour l’accompagner et le conseiller. L’essentiel est que les jeunes prennent leur place entière pour développer davantage notre association. Vingt ans de Présidence, c’en est assez.

Il faudrait donc que d’ici la fin de l’année, les jeunes puissent travailler sur la relecture des textes, mettre un bureau en place et donner un autre visage à Magnificat en 2023.

Un grand merci à tous pour l’accompagnement et particulièrement à Pierre Diarra notre théologien dont les orientations nous ont toujours été utiles et au Professeur Eloi Diarra le juriste dont les conseils nous ont permis de mieux écrire nos documents.

En reconnaissance de tous ces efforts fournis au sein de Magnificat, j’ai été décoré en 2017 Chevalier de l’Ordre National du Mali. J’en profite donc, une fois de plus, pour remercier les autorités maliennes d’alors pour ce geste très significatif.

Bon anniversaire à Magnificat et merci à tous pour l’accompagnement.

Que Dieu bénisse et protège le Mali.




Guillaume Diallo,
Président de MAGNIFICAT Chevalier de l’Ordre National du Mali
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