 Paris le 12 juillet 2022
Les Catholiques Maliens de France ont appris avec consternation, le rappel au Seigneur de notre Ainé, frere, oncle et grand père, Thimotée Traoré dit Bathi, ce lundi 11 juillet 2022 à San où il s’était retiré pour vivre calmement sa retraite après une vie active de près de 50 ans en France.
Bathi a été pour nous une référence dans notre éducation spirituelle et il se rabaissait toujours à notre niveau pour mieux etre en phase avec nous dans le respect et l’humilité.
Avec moi, Bathi a été la pierre angulaire de la création de la première association des ressortissants de la Mission Catholique de France qui était d’ailleurs domiciliée chez lui à St Cloud. Cette association se mua en Magnificat en 2002 pour y intégrer tous les Catholiques Maliens.
Devant ce douloureux coup du sort, nous sommes à la fois triste et décontenancé. Nous n’oublierons pas celui qui nous a quittés et vous assurons de toute notre compassion et nous serons tous en union de prières avec la famille et tous ceux qui l’ont aimé et qu’il a aimé, pour l’accompagner dans sa dernière demeure.
Asa sœur Dorothée de San, à son jeune frère Dieudonné ici en France, à ses neveux et nièces qui se sont toujours mobilisés pour lui, nous présentons nos condoléances les plus attristées.
« Dieu des esprits et de toute chair, qui a foulé au pied la mort, qui a réduit le diable à néant et qui a donné ta vie au monde. Donne toi-même, Seigneur, à l’âme de ton serviteur défunt Thimotée le repos dans un lieu lumineux, verdoyant et frais, loin de la souffrance, de la douleur et des gémissements. Que le Dieu bon et miséricordieux lui pardonne tous ses péchés commis en parole, en action et en pensée. Parce qu’il n’existe pas d’homme qui vive et qui ne pèche pas ; toi seul es sans péché, ta justice est justice pour les siècles et ta parole est vérité. 
Ô Christ notre Dieu, puisque tu es la Résurrection, la vie et le repos de ton serviteur défunt Timothée, nous te rendons grâce avec ton Père incréé et avec ton Esprit très saint, bon et vivifiant, aujourd’hui et pour les siècles des siècles. Amen ».
TI DA MATIGUI KA SO LA.
Guillaume Diallo,
Président de MAGNIFICAT
Chevalier de l’Ordre
National du Mali
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