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Parmi la jeune génération, je pense que peu nombreux sont ceux qui savent ce qu’est le concile Vatican II, dont on fête le 60e anniversaire.
Ce fut l’événement majeur de l’Église au XXe siècle, qui eut un retentissement mondial et durable.
Ses enseignements sont devenus tellement communs que leur origine est ignorée de beaucoup de nouveaux chrétiens.
Il est important de rappeler quelques idées directrices de ce concile de tous les évêques du monde catholique, car leur vulgarisation a parfois donné lieu à de regrettables déformations ou simplifications.
1re idée : « l’Église est un mystère ». On ne comprend rien à sa nature sans une contemplation de la présence de Dieu Père, Fils et Saint-Esprit aux hommes.
Cette affirmation a été une révolution. Le premier schéma était purement fonctionnel : le rôle des évêques, des prêtres, des laïcs, les rapports hiérarchiques, etc. Tous les problèmes de gouvernance ont été subordonnés à ce moment contemplatif : reconnaître Dieu Amour au cœur de l’Église.
Bien des discussions actuelles sur les pouvoirs dans l’Église, la place des femmes ou des jeunes, la gouvernance, la synodalité…,  semblent oublier cette étape spirituelle primordiale.
Méditons d’abord le prologue de la constitution Lumen Gentium (Vatican II), et nous éviterons peut-être les débats stériles. L’Église n’est pas une entreprise, une ONG ou une démocratie où s’affronteraient des partis, des lobbys ou des minorités agissantes. L’Église est le sacrement et le terme du Royaume de Dieu. Elle mérite amour et respect.
2e idée : la Parole de Dieu au cœur de la vie chrétienne.
Vatican II a replacé la Parole de Dieu au centre de notre foi, et beaucoup de catholiques aujourd’hui lisent la Bible, ce qui n’était pas le cas avant.
Mais attention ! Selon le concile, la Révélation divine a deux sources : l’Écriture et la Tradition. La Bible n’est pas tombée du ciel, mais elle a été constituée, collationnée et transmise par les premiers chrétiens. Comment la comprendre sans connaître leurs intentions et leurs motivations ? La Tradition vivante, régulée par le Magistère, nous donne les clefs indispensables, avec l’apport de l’exégèse, pour en saisir le sens spirituel.  Nous sommes des héritiers, pas des inventeurs.
3e idée : la liberté religieuse.
Le concile a insisté sur la conscience : chacun doit être libre de toute contrainte extérieure pour écouter ce que lui dicte sa conscience, que personne ne peut remplacer.
Mais cela ne veut pas dire qu’on peut faire ce qu’on veut et qu’il faut tolérer n’importe quoi. Chacun est tenu de rechercher la vérité, et même si les chemins et les situations sont différents, il n’y a pas plusieurs vérités les unes à côté des autres, la vérité nous dépasse mais elle est une.
De même, toute religion doit être respectée, et chacune peut contenir des aspects profonds de la vérité divine ; mais cela ne veut pas dire que toutes se valent.
4e idée : mission et dialogue.
Désormais, la mission de salut que l’Église a reçue du Christ n’est plus comprise comme une affirmation autoritaire de la foi catholique, mais comme un dialogue bienveillant où les autres ont quelque chose à nous faire découvrir. Dialogue avec le monde, dialogue avec les religions, en étant à l’écoute de ce qui fait vivre les hommes.
Mais attention ! Il ne s’agit surtout pas de se conformer à l’opinion publique, aux médias, de cautionner n’importe quelle morale (sexuelle ou bioéthique notamment). Il s’agit d’être attentif aux joies et aux peines de nos contemporains, et de faire retentir l’Évangile de Jésus au fond des consciences et de nos sociétés.
Il y a beaucoup d’autres intuitions géniales du concile (sur le travail, le mariage, les relations internationales, l’économie, la Vierge Marie … )
Ces quelques exemples suffisent à faire sentir que sans une vraie connaissance de ces enseignements, on risque de se tromper sur l’Église, que Jésus a tant aimée.
En cours d’année, je vous proposerai une relecture des textes fondamentaux de Vatican II.
Philippe de Kergorlay, prêtre
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