GRAND WEEK-END DE SPIRITUALITE AU MALI : LES CATHOLIQUES A KITA POUR LE 51e PELERINAGE NATIONAL. 
Instauré depuis 1966, le Pèlerinage National des catholiques du Mali aura lieu les 19 et 20 novembre 2022 à Kita. Mais il a commencé dès ce lundi 14 novembre avec le depart des Marcheurs à partir de Kati.
En effet, 247 Marcheurs, après une messe d’envoi, en presence de la représentante du Ministre des Cultes, du Maire de Kati, du Curé de Kati ont entamé une marche de 4 jours sur 170 kms les amenant de Kati à Kita. Constitué en majeure partie de jeunes dont certains sont à leur 9e fois, cette marche vers Marie sera ponctuée de prières, de chants et de méditations. 
Cette année, l'organisation revient au diocèse de San avec son nouvel Eveque Hassa Florent Koné, ordonné le samedi 08 janvier 2022 et qui a placé son épiscopat sous le signe de la fraternité et du dialogue interreligieux. La devise épiscopale de Mgr Koné: «Vous êtes tous frères et sœurs», inspirée de l’encyclique Fratelli tutti du pape François sur la fraternité et l’amitié sociale, tombe à point, dans le contexte social du Mali. 
C'est le lieu de rendre hommage à feu Mgr Jean Gabriel Diarra qui nous a quittés il ya juste deux ans. 
Le thème du pelerinage pour cette année est : SOYONS TEMOINS DE L’AMOUR DE DIEU DANS NOS FAMILLES ET DANS L’EGLISE.
Ce serait une fois encore l’occasion pour les Catholiques du Mali de prier pour la PAIX au Mali.
Ils confieront egalement à Notre Mère Protectrice, Ba Maria notre quête d’apaisement dans nos relations interreligieuses afin qu'elle puisse nous guider sur la voie de la Fraternité avec tous nos freres et sœurs Musulmans et autres. 
Nous serons tous en communion de prières avec eux avec toutes nos intentions personnelles et particulièrement celle de la PAIX dans le monde et au Mali.
Bon Pèlerinage à tous.
[bookmark: _GoBack]
