UNE RELIGIEUSE AFRICAINE AGRÉGÉE EN CHIRURGIE GENERALE

" Je suis reconnaissante à Dieu et aux hommes, toutes ces personnes qui ont contribué à l'obtention de cette distinction" dixit Sœur Marie L. Ouedraogo du Burkina Faso.

[bookmark: _GoBack]Voilà une preuve palpante qu’etre religieux et se mettre au service des autres va au delà de la seule spiritualité. En effet, ces religieux formés dans tous les secteurs contribuent au développement social et économique en travaillant comme les autres. Nous pouvons nous souvenir des Pères Missionnaires qui dispensaient des cours dans les écoles privées catholiques : Math, Philosophie, Histoire, Sciences…..etc….

Le Conseil Africain et Malgache pour l’Enseignement Supérieur (CAMES) vient de rendre les conclusions de son concours d’Agrégation de Médecine Humaine, Pharmacie, Odontostomatologie, Médecine Vétérinaire et Productions Animales. Au nombre des élites universitaires lauréates cette année, la Soeur Marie L. Ouedraogo. 

En comptant parmi les grands vainqueurs de ce prestigieux sésame, la Soeur Docteur Marie Ouédraogo fait honneur à toute l'Église catholique. Mieux, à la Congrégation des Soeurs de l'Immaculée Conception (SIC) dont elle est issue. Désormais maître de conférence agrégée en chirurgie générale, la religieuse Burkinabé a eu un parcours qui ne l'a pas empêché de vivre sa vocation : Enseignante, assistante puis maître assistante au niveau du Cames avant de compétir pour l'acquisition de titre de l'agrégation qui fait d'elle une agrégée. Elle est dans la cour des grands : " Je suis reconnaissante à Dieu et aux hommes, toutes ces personnes qui ont contribué à l'obtention de cette distinction" confie-t-elle. 

Pour ce qui est de son organisation religieuse, il faut savoir que la Congrégation des Sœurs de l’Immaculée Conception de Ouagadougou a plus de 100 ans d’existence au Burkina Faso. Elle a depuis toujours été au service de l’Eglise famille de Dieu au Burkina Faso/Niger et dans le monde. Il ne fait l'ombre d'aucun doute que le sacre de la Soeur Marie au Cames 2022, confirme encore qu'embrasser la vie religieuse n'est pas une vaine trajectoire. Bien au contraire. 
--- Inno B.---
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